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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulanmın İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’riln

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’neı ve 99’ımeu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim,

ELÇİTürl

lannufMil ekili

Gündemimizde yer alan ve Diyarbakır ilimizde her geçen gün bir yenisine şaİıit olduğumuz
işletmelere yönelik silahlı, bombalı ve şiddet içeren saldırılar, ilimizde ticari ve gündelik hayatı

ciddi bir biçimde etkilemektedir. İşletmelere yapılan saldırılarm ilki 9 Haziran 2024 tarihinde

Kayapmar ilçesinde bir dans okulunun düzenlediği etkinliğe 50 kişilik bir grubun saldırmasıyla

başlamış ardından sırayla 22 Haziran 2024 (Burger King ve Starbucks şubelerine), 11 Temmuz

2024 (Karga ve Hewş adlı kafelere), 25 Ağustos 2024 (Hevyş Kafeye) tarihlerinde saldmlar

gerçekleştirilmiştir. Ancak yalmzca ulusal basma yansıyan saldırılann yam sıra Diyarbakır’da

pek çok işletme müşterilerin giyim tarzı gerekçe gösterilerek önce tehdit edilmekte, tehditlere

direnenlere saldın düzenlenirken, kimi işletmeler de tehditlerden dolayı faaliyetlerine son

vermektedirler. Diyarbakır’da yaşam tarzı gerekçe gösterilerek sistematik, planlı ve programlı

bir biçimde saldınlann gerçekleştiği, saldmlan gerçekleştiren gruplann aym yaşam tarzım ve

dünya görüşünü paylaştığı görülmektedir. Saldırılarm ardında yatan politik, ekonomik, sosyal

ve güvenlik boyutlannm araştırılmaması, saldırıyı planlayan kişi veya gruplara alan açmakta

ve vatandaşlar, işletmeler sadece ekonomik değil, hayati risklerle de karşı karşıya kalmaktadır.

Adli ve idari makamlann konuyu yeterince araştırmaması ve münferit olaylar olarak görmesi,

ileride kentte yaşanması muhtemel saldırıların da önünü açmaktadır.

Bu kapsamda, İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından yamtlamasma yönelik sorular

şunlardır;

1. Diyarbakır’da son altı ay içinde meydana gelen, bakanlığımz nezdinde işleme alman

işletme saldırısı vakalarımn sayısı nedir? Bu saldırılar hangi bölgelerde

yoğunlaşmaktadır?

2. Tehdit edilen işletmelere yönelik önlemler alınmış mıdır? Tehdit veya saldırılardan

sonra kapatılan işletme sayısı kaçtır? Gerek kapatılan ve gerekse böyle bir ortamda

faaliyetlerine devam etmeye çalışan işletme sahiplerinin ve çahşanlarmm maruz kaldığı

zararların tespiti için bir çalışma yapılmış mıdır?
3. Saldırılarm fail/faillerinin bulunması ve adalete teslim edilmesi amacıyla yürütülen

soruşturmalar ne aşamadadır? Yakalanan fail sayısı kaçtır ve fail/faillerle ilgili hangi

yasal işlemler gerçekleştirilmiştir?
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4. İşletmelerin güvenliğini artırmak ve benzer olayların tekrarım önlemek amacıyla ne tür

önlemler alınmaktadır? Önlem alındıysa Hewş Kafe’ye ikinci saldmmn

önlenememesinin sebepleri nelerdir?

5. Yukanda belirtilen işletme saldırıları sonucunda meydana gelen suçların unsurlarmda

bir benzerlik saptanmış mıdır? Saldırıların ve tehditlerin içeriği aymyken fail/failleri

farklı mıdır? Farklıysa birbirleriyle ilişkileri, iletişimleri ve bağlantıları araştırılmış
mıdır?

6. Göz altına almanlar hakkında yapılan incelemelerde şüphelilerin herhangi bir yasadışı

örgütle bağlantıları tespit edilmiş midir? Şüphelilerin daha önce işledikleri farklı veya

benzer suç kayıtlarına rastlanılmış mıdır?


